

ОРГАНИЗАЦИЯ  
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

СОВЕТ  
БЕЗОПАСНОСТИ



Distr.  
GENERAL

S/16341  
14 February 1984  
RUSSIAN  
ORIGINAL: SPANISH

ПИСЬМО ВРЕМЕННОГО ПОВЕРЕННОГО В ДЕЛАХ ПОСТОЯННОГО  
ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВА НИКАРАГУА ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ  
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 14 ФЕВРАЛЯ 1984 ГОДА НА ИМЯ  
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

Имею честь обратиться к Вашему Превосходительству с целью довести до Вашего сведения содержание ноты, направленной 13 февраля сего года исполняющим обязанности министра иностранных дел Республики Никарагуа Его Превосходительством г-ном Виктором Уго Тиноко Фонсека на имя министра иностранных дел Гондураса г-на д-ра Эдгардо Пас Барники.

"Обращаюсь к Вашему Превосходительству с тем, чтобы довести до Вашего сведения серьезные факты, которые я излагаю ниже:

7 числа текущего месяца в 1 ч. 00 м. группа сомосовских наемников численностью приблизительно 20 человек с гондурасской территории проникла на никарагуанскую территорию в пограничном секторе, расположенном в трех километрах к северо-востоку от Сомотильо в департаменте Чинандега. Группа наемников, вооруженных автоматами "АК" китайского производства и одетых в форму защитного цвета и каски, напала на ферму "Лос Кокос", расположенную в окрестностях Сомотильо, и путем угроз и допросов пыталась добиться от ее жителей сведений о стратегических позициях Сандинистской народной армии в этом районе. Затем сомосовские наемники вернулись на гондурасскую территорию.

Кроме того, 8 февраля в 5 ч. 30 м. самолет неустановленного типа, появившийся с гондурасской территории, проник в воздушное пространство Никарагуа в районе Сомотильо, совершил облет окрестностей Санто-Томас-дель-Нансе и улетел в сторону гондурасской территории.

9 февраля в 19 ч. 15 м. самолет неустановленного типа, появившийся к гондурасской территории, совершил облет пункта Эль-Саусе, департамент Леон. Затем, в 9 ч. 52 м., другой самолет, появившийся из Гондураса, совершил облет порта Сандино, а затем взял курс на северо-восток в направлении гондурасской территории. Кроме того, в 9 ч. 53 м. один окрашенный в серебристый цвет самолет неустановленного типа, появившийся из Гондураса, совершил облет вулкана Каситас и улетел в направлении района своего базирования.

12 числа текущего месяца в 6 ч. 20 м. два быстроходных катера типа "Пиранья", следовавших из Гондураса, вторглись в территориальные воды Никарагуа в секторе Пунта Сан-Хосе, расположенном в восьми километрах к северо-востоку от порта Потоси, а затем ушли в направлении района своего базирования.

В этот же день между 8 ч. 55 м. и 9 ч. 20 м. появившийся с севера четырехмоторный самолет совершил облет следующих районов национальной территории: в 8 ч. 55 м. был совершен облет острова Эль-Карбон, расположенного в одном километре к юго-востоку от Коринто; в 9 ч. 00 м. был совершен облет пункта Эль-Вьехо, расположенного в пяти километрах к северо-востоку от Чинандега; в 9 ч. 15 м. был совершен облет шахты "Эль-Лимон", расположенной в 10 км к северо-востоку от Мальпайсильо в департаменте Леон, и в 9 ч. 20 м. был совершен облет сектора Пало-Гранде, расположенного в 15 км к юго-востоку от Соматильо. Затем самолет взял курс на Гондурас.

Кроме того, 12 февраля в 15 ч. 20 м. окрашенный в защитный цвет вертолет неустановленного типа, появившийся из Гондураса, совершил облет сектора Пунта-Сан-Хосе, расположенного в восьми километрах к северо-востоку от порта Потоси в департаменте Чинандега, и улетел в направлении района своего базирования.

Заявляя свой официальный и самый решительный протест по поводу вышеупомянутых фактов, правительство Никарагуа вновь призывает власти Гондураса положить конец проведению политики попустительства и поддержки, позволяющей использовать их территорию для нападений на Никарагуа, что противоречит основным принципам международного права и соглашениям Контадорской группы".

Буду признателен Вашему Превосходительству за распространение настоящего письма в качестве документа Совета Безопасности.

Хулио ИКАСА ГАЛЪЯРД  
Посол  
Временный поверенный в делах  
Постоянного представительства  
Никарагуа при Организации  
Объединенных Наций